

Finance

两券商获准全国范围新设营业部

目前新设营业部数量为32家,仅为存量营业部数量1.1%

◎本报记者 马婧妍

记者最新获悉,中金公司和国信证券被批准在全国范围内新设营业网点,全国增量网点审批已悄然开闸。根据相关规定,证券公司一次申请全国网点不得超过5家。据记者了解,中金公司已获准在广州市、杭州市、南京市各设立一家证券营业部,加上此前在北京、上海、深圳的营业部,中金公司营业部将增至6个。国信

证券获准在重庆市新设的营业部已经开业运营,其余新批营业部仍在积极筹建。去年6月,监管部门发布《关于进一步规范证券营业网点的规定》(下称《规定》),明确了新设网点券商的资质要求,标志着自券商综合治理时期暂停的证券公司新设审批重新开闸。去年10月,西藏证券、齐鲁证券首批获得省内新设营业网点资格,拉开券商新设营业网点许可正常化的序幕。目前,中信万通、东北证券、大同证券、长江证券等多家券商也已陆续获得了省内新设营业网点的批复。据不完全统计,新设营业部总量已达32家。记者了解到,监管部门在受理和审核新设营业部申请时,将证券公司的合规程度和风控指标放在了相当突出的位置进行考量。《规定》对问题的合规程度和风控指标放在了相当突出的位置进行考量。《规定》对问题的合规程度和风控指标放在了相当突出的位置进行考量。《规定》对问题的合规程度和风控指标放在了相当突出的位置进行考量。

业内人士认为,尽管各家券商都在积极筹备新设营业部,但从实际放行“数量”来看,新增网点并未急速扩容,而是表现为一个有序增多的过程。目前已获批设立的32家营业部,也仅占存量营业部数量的1.1%左右。而从获批券商的情况来看,既有综合类券商,也有经纪类券商,获批营业部住所也基本符合“优先考虑在没有证券营业网点或证券营业网点相对不足的地区新设证券营业部”的思路。

根据《规定》,证券公司已获准设立的证券营业部取得《证券经营机构营业许可证》前,将不批准其设立新的证券营业部。对此,某证券公司负责人表示,对于有较多新设要求的券商来说,虽然设点周期拉长了,但却有利于“将每一个新设的网点做扎实”。他透露,公司已获批设立的营业部正在稳步筹建,拿到营业许可后将继续上报第二批。

在积极筹备新设营业部,但从实际放行“数量”来看,新增网点并未急速扩容,而是表现为一个有序增多的过程。目前已获批设立的32家营业部,也仅占存量营业部数量的1.1%左右。而从获批券商的情况来看,既有综合类券商,也有经纪类券商,获批营业部住所也基本符合“优先考虑在没有证券营业网点或证券营业网点相对不足的地区新设证券营业部”的思路。

吉林促证券经营机构提高核心竞争力

为促进辖区证券公司及证券经营机构规范发展,3月19日,吉林证监局召开了吉林辖区证券经营机构监管工作座谈会。会上,万玲玲副局长提出,努力促进证券经营机构核心竞争力的提高,构建辖区公平竞争、和谐有序的证券市场环境。为有针对性地做好2009年证券经营机构监管工作,万玲玲副局长部署了2009年吉林辖区机构监管工作:一是把维护辖区资本市场稳定运行作为机构监管工作的重中之重抓实抓好;二是继续强化证券经纪业务营销活动监管,督导证券经营机构提升诚信水平、客户服务水平和管理水平;三是继续全面推进证券公司合规管理体系建设,提高合规管理水平;四是强化投资者教育工作,提高投资者风险认知能力,为研究建立“合格投资者制度”打下良好基础;五是加强信息技术系统监管研究,促进辖区证券经营机构信息技术系统安全运行;六是强化证券经营机构诚信体系建设,支持行业自律;七是规范投资咨询行为,加大违法违规行为打击力度。(高文力)

“嘉陵期货案”尘埃落定

◎本报记者 叶苗

中国期货业协会日前发布了《关于终止四川嘉陵期货经纪有限责任公司会员资格的公告》和《关于注销四川嘉陵期货经纪有限责任公司期货从业人员资格的公告》。这标志着历时近五年的“嘉陵期货挪用客户保证金”案件有了最后的结局。公告指出,鉴于四川嘉陵期货经纪有限责任公司(会员证号169G)已被中国证监会注销期货经纪业务许可证(中国证监会行政处罚决定书[2008]39号文),根据《中国期货业协会章程》和《中国期货业协会会员管理暂行办法》的相关规定,中国期货业协会决定自即日起终止四川嘉陵期货经纪有限责任公司的会员资格。根据《期货从业人员资格管理规则》(试行)的相关规定,中国期货业协会决定自即日起注销该机构中从事相应期货业务的期货从业人员的从业资格。”中期协的公告日期是2008年3月10日。

三大期货交易交易所齐进全球20强

◎本报记者 叶苗

美国期货业协会(FIA)日前发布的全球69家主要衍生品交易所2008年交易量(含代为清算的场外市场衍生品)统计分析报告显示,大连商品交易所所以成交6.38亿手跃居全球前十大交易所之列。据统计,去年中国的三家商品期货交易所(大连商品交易所、郑州商品交易所和上海期货交易所)保持了高速增长,三家商品期货交易所全部跻身全球前16强,三家交易所的全球排名由前年的第17、24、27位分别跃升至第10、13、16位。郑商所去年白糖期货的成交量增长264%,该品种与大商所的1号大豆期货、豆粕期货牢牢占居全球农产品期货成交量的前三位。



大连商品交易所成交6.38亿手跃居全球前十大交易所之列 资料图

大商所总经理刘兴强指出,去年金融海啸的冲击是大商所建所15年来从没有过的。许多期货合约都走出了先涨后跌、剧烈波动的行情。去年大商所的期货合约出现了2235次涨跌停板,相当于建所15年的总和。在这个百年不遇的特殊行情中,大商所靠多年形成的制度和经验,保证了市场的平稳运行,并且实现了新的跨越。据介绍,该交易所2008年全年成交量达6.38亿手,成交额为27.49万亿元,同比分别增长71.95%和130.49%,分别占全国总量的46.80%和38.22%;投资者开户数61.86万,日均保证金数达77.80亿元,同比分别增长64.96%和36.01%。

据FIA的分析报告,去年全球衍生品市场期货、期权交易量仍较前年增长13.7%,达177亿手,但受去年9月雷曼倒闭事件的冲击,去年第四季度尤其是12月份交易量陡然滑坡,使得去年的增速远逊色于前年的30.9%。以32.8亿手交易量位居去年全球首位的芝加哥交易所集团(CME Group),2001年至2007年连续7年保持20%以上的高速增长,但2008年仅增长4%,且去年第四季度及12月的日均交易量分别较2007年同比下滑14%、22%,其中占总量一半以上的利率类产品同比减少49%。而FIA的统计显示,去年全球

各类衍生品中,成交量达32亿手的利率类产品是唯一负增长的品种,且负增长达14.4%。分析报告显示,去年下半年流动性的滑坡,还伴随着价格波动率的加大及买卖价差扩大。去年衍生品市场的波动率高出2007年近83%,且去年最后4个月的波动率较前8个月高出约85%。

分析显示,去年下半年流动性的滑坡,还伴随着价格波动率的加大及买卖价差扩大。去年衍生品市场的波动率高出2007年近83%,且去年最后4个月的波动率较前8个月高出约85%。

深交所投资者教育专栏

清醒认识人肉搜索的巨大风险

◎深交所投资者教育中心

人肉搜索随着网络发展而发展,以往常常针对一种社会现象,近来出现许多针对上市公司信息的人肉搜索,已成为市场热议话题,为投资者高度关注。众所周知,证券市场信息特殊,上市公司信息牵涉多方利益,并且可能直接影响股票价格。投资者应清醒认识人肉搜索其中蕴含的巨大风险。

1.人肉搜索不是主流媒体,其行为游离在监管之外,可能沦为传播虚假信息、泄露重大未披露信息的平台。普通投资者由于没有更多渠道来沟通和甄别信息真伪,可能因此遭受损失。如果网民声称是内幕人士,发布“某上市公司近日将公布2008年年度资本公积金每10股转增10股的高比例送转方案”的内幕消息,而实际上该公司公布年报时只提出了小额的现金分红方案,所谓高比例送转方案根本是子虚乌有。很多股民跟帖表示轻信传言高位买进后损失巨大。

2.人肉搜索可能被不法人员利用,不法人员故意发布虚假信息,误导投资者,影响股价暴涨暴跌,甚至操纵股价,损害投资者利益。人肉搜索中不时出现以“提供内幕”、“推荐黑马”、“代客理财”为名而实施诈骗的违法犯罪行为。

3.如果人肉搜索的信息是真实的,可能造成信息泄露,导致新的信息不对称和选择性信息披露,剥夺了所有投资者公平获取信息的权利,直接造成交易的不公平。

人肉搜索既不是上市公司信息披露的正常方式,也不是投资者了解上市公司的正常渠道,它直接违背信息披露基本原则。它本质上跟博客、股吧、聊天室一样,是网民通过网络虚拟空间随意交流沟通的一种方式,其随意性不言而喻,它无法保证信息真实性、准确性、完整性、及时性、公平性。

人肉搜索可能被不法人员利用,不法人员故意发布虚假信息,误导投资者,影响股价暴涨暴跌,甚至操纵股价,损害投资者利益。人肉搜索中不时出现以“提供内幕”、“推荐黑马”、“代客理财”为名而实施诈骗的违法犯罪行为。

人肉搜索可能被不法人员利用,不法人员故意发布虚假信息,误导投资者,影响股价暴涨暴跌,甚至操纵股价,损害投资者利益。人肉搜索中不时出现以“提供内幕”、“推荐黑马”、“代客理财”为名而实施诈骗的违法犯罪行为。

人肉搜索可能被不法人员利用,不法人员故意发布虚假信息,误导投资者,影响股价暴涨暴跌,甚至操纵股价,损害投资者利益。人肉搜索中不时出现以“提供内幕”、“推荐黑马”、“代客理财”为名而实施诈骗的违法犯罪行为。

建银投资成50ETF一级交易商

上海证券交易所19日公告,根据该所《交易型开放式指数基金业务实施细则》的有关规定,经华夏基金管理有限公司申请,上交所已确认中国建银投资证券有限责任公司为上证50ETF一级交易商。(王璐)

浙江景兴纸业股份有限公司
关于独立董事辞职的公告
本公司董事会、监事会及全体董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。
本公司董事于2009年3月17日收到公司独立董事田桐梅先生的辞职报告,称其因年龄及身体原因申请辞去公司独立董事职务。公司董事会将尽快将田桐梅先生的辞职报告提交股东大会审议。
公司董事会决定接受其辞职,根据《公司章程》的有关规定,即日起田桐梅先生不再担任公司独立董事职务。公司及公司董事会衷心感谢田桐梅先生任职期间为公司所做的贡献。
浙江景兴纸业股份有限公司董事会
二〇〇九年三月十九日

关于上证50交易型开放式指数证券投资基金一级交易商的公告
根据《上海证券交易所交易型开放式指数基金业务实施细则》的有关规定,经华夏基金管理有限公司申请,本所确认中国建银投资证券有限责任公司为上证50交易型开放式指数基金(ETF)一级交易商。
特此公告。
上海证券交易所
二〇〇九年三月十九日

关于2006年记账式(十六期)国债付息有关事宜的通知
各债券持有人:
根据《财政部关于2009年记账式国债特别国债和储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2009]6号),我公司将从2009年3月26日起代理兑付2006年记账式(十六期)国债(以下简称“本期国债”)第3年第一期利息(以下简称“本期利息”),现将有关事项通知如下:
一、本期国债挂牌名称为“06国债(16)”,交易代码为“010616”,付息代码为“010616”,期限10年,票面利率2.92%,每半年付息一次。
二、本期国债付息的债权登记日为2009年3月25日,凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者,为本期利息的最终所有者。本期利息支付日为2009年3月26日,每百元面值的利息为1.46元。
三、我公司在确认代理付息资金到账后,于2009年3月25日进行付息资金清算,并于次日一工作日内将利息资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内,由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本期利息但尚未办理指定交易的投资者,我公司将在其办妥指定交易后,通过结算参与人兑付本期利息。
特此通知。
中国证券登记结算有限责任公司上海分公司
二〇〇九年三月十八日

关于支付2006年记账式(三期)国债利息有关事项的通知
各会员单位:
2006年记账式(三期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年3月27日支付利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:
一、本期国债(证券代码为“100603”,证券简称为“国债0603”),是2006年3月发行的10年期国债,票面利率为2.80%,每年支付2次利息,每百元面值国债本次可获利息1.40元。
二、本所从3月19日起至3月27日停止本期国债的托管及调帐业务。
三、本期国债付息债权登记日为3月26日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。3月27日除息交易,并采用提示性简称“XD0603”以示区别。
四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金帐户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金帐户。
深圳证券交易所
二〇〇九年三月十九日